

22 мая в Мосгордуме по инициативе фракции КПРФ прошёл важнейший круглый стол, посвящённый грубому нарушению прав предпенсионеров. В зале собирались представители профсоюзов, ветеранских организаций, муниципальные депутаты и москвичи, которых власть цинично лишила заслуженных льгот.

С 1 января 2025 года мэр Москвы Сергей Собянин своим постановлением фактически отменил статус предпенсионера для тысяч москвичей. Теперь льготы получают только те, кто успел достичь 55 (женщины) и 60 (мужчины) лет до 31 декабря 2024 года. Тысячи москвичей, чьи дни рождения не уложились в установленные мэрией рамки, лишились права на социальные льготы: бесплатный проезд на городском и пригородном транспорте, бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов, а также предоставление бесплатных путёвок на санаторно-курортное лечение.

Среди собравшихся были представители общественных организаций – Московского городского Совета ветеранов, «Парламентского клуба «Российский парламентарий», Московского отделения «Детей войны». На круглом столе собирались люди самых разных профессий: от учителей и врачей до работников торговли, юристов, предпринимателей и безработных.

С основным докладом на круглом столе выступил доцент МГУ, экс-кандидат в депутаты на выборах в Мосгордуму в 2024 году Александр Кондратенко. Он подробно изложил историю статуса предпенсионера в российском и московском законодательстве, подчеркнув, что с 2018 года Москва предоставляла стабильные меры социальной поддержки для женщин старше 55 лет и мужчин старше 60. Однако изменения, внесённые в конце 2024 года, фактически от-

«Мы не просим подачек – мы требуем статус предпенсионера!»



менили этот подход. «В результате правовой казуистики жители Москвы, родившиеся после 1964 года (мужчины) и 1969 года (женщины), оказались лишены ранее гарантированной поддержки», – сказал он.

Николай Зубрилин напомнил, что КПРФ последовательно выступает против повышения пенсионного возраста с самого начала реформы, начиная с массовых протестов в 2018 году. Он подчеркнул, что «в советское время пенсионный возраст определялся не произвольно, а на основании медицинских и трудовых нормативов». По его мнению, попытки обосновать рост продолжительности жизни сегодня не выдерживают критики: питание стало хуже, медицинская помощь – менее доступной, условия труда – тяжелее.

Депутат также отметил, что нынешние пенсии не обеспечивают достойного уровня жизни: «В среднем 24 тысячи рублей – это на еду и коммуналку. А как быть с одеждой, обувью, ремонтом квартиры или покупкой бытовой техники? Эти расходы просто не предусмотрены». Он рассказал о предложении КПРФ закрепить в законе норму о доплате к пенсии в размере 15 тысяч рублей на эти нужды, но власти столицы игнорируют эти предложения.

Отдельно участники обсудили деградацию системы социальной поддержки. Речь шла о сокращении и упрощении работы центров социального обслуживания, ухудшении условий жизни людей, росте цен и тарифов. Олег Бабич представляющий Московский городской Совет ветеранов, отметил, что рост расходов на

социальные нужды лишь формально компенсирует инфляцию, не решая главной задачи – обеспечения реального уровня жизни. «Цены растут, тарифы растут, льготы сокращаются – в итоге социальное самочувствие москвичей ухудшается», – подчеркнул он.

Участники неоднократно напоминали о прямых обещаниях, данных президентом в 2018 году, о сохранении льгот. «Власть не имеет права обманывать своих граждан. Если что-то обещано – это должно быть выполнено», – прозвучало из зала.

По итогам обсуждения участники приняли резолюцию с требованием вернуть предпенсионерам их правовой статус и отменить ограничения на получение льгот. В сентябре депутаты КПРФ планируют внести в Мосгордуму законопроект о внесении изменений в московский закон № 19 от 26 сентября 2018 года. Документ предполагает вернуть прежний порядок социальной поддержки.

Участники круглого стола заявили, что Москва, позиционирующая себя как город с одной из самых крупных экономик мира, не должна игнорировать нужды старшего поколения. Многие узнали об отмене льгот только при обращении в МФЦ для оформления статуса предпенсионера – и это шок и удар ниже пояса для целых поколений людей, чья молодость пришлась на непростые 90-е годы. Теперь им снова приходится терпеть наплевательское отношение власти имущих. «Мы не просим подачек – мы требуем справедливости. Эти годы люди отдали труду. Государство обязано обеспечить им поддержку, а не оборачивать реформы против них», – прозвучало в заключение.

Демография по-русски: роди или умри

Чем больше наше государство заботится о демографии, тем суровее кажется по отношению к будущему поколению обрекать его на жизнь в таком государстве. Уже поднималась тема запрета абортов и введение налога на бездетность, уже сенатор от Челябинской области во всеуслышание заявила, что у россиянок должно быть в приоритете не высшее образование, а «детородная функция», уже министр здравоохранения Российской Федерации назвал порочной практику подготовки материальной базы до того, как отправляться в декрет.

Первый заместитель председателя комитета по защите семьи, женщин и детей Татьяна Бузкая, знаменитая предложением обязать всех девочек детсадовского возраста играть исключительно в дочки-матери, теперь набросилась на брачные договоры. «Это совершенно не наши традиционные ценности, – заявила зампред. – Мы сегоднядвигаемся в сторону закона о семейном бизнесе. Наша задача, чтобы как можно больше было крепких, многодетных, многопоколенных семей».

По всей видимости, имеются в виду те традиции, согласно которым жена была бесправным существом, полностью зависимым от мужа. Бузкая уверена, что договор настраивает пару на временность брака и подрывает романтическую составляющую. Конечно, ставить одного из супружеских в заведомо уязвимое положение – это же так романтично!

Этим безумством не ограничились. Ещё дальше пошёл журналист и ведущий канала «Соловьёв Live» Сергей Мардан. Он призвал не мелочиться и отменить пенсии, чтобы пожилые люди жили исключительно за

счёт своих потомков. «Я раз за разом предлагаю в эфирах «Соловьёв Live»: давайте отменим к чертовой матери пенсии. Вот наржал себе, воспитал детей, значит, будет тебе что в старости есть. Нет? Сдохнешь», – высказался Мардан.

Не спрашивайте, в чём тут логика, мы тоже её не видим. Любой здравомыслящий человек понимает, что если рассматривать ребёнка как проект, то проект этот не только весьма дорогостоящий (среднестатистическая российская семья тратит на ребёнка около 10 миллионов рублей), но и крайне ненадёжный. Бездетны далеко не все старушки, что просят сейчас милостыню у метро. Многих из них выставили из дома как раз такие собственные потомки.

Если уж обеспечивать себе старость, независимую от помощи государства, в разы выгоднее вкладывать деньги не в детей, а в коммерческую недвижимость, чтобы на пенсии жить на ренту. К тому же непонятно, на какие средства поколение, которому предстоит обеспечивать своих родителей, должно расти уже собственных детей – зарплаты у нас в стране тоже



не особенно рвутся вверх.

При всём при том главными врагами государства наше правительство, конечно, считает чайлдфи. Под запрет о пропаганде может попасть что угодно: так, Роскомнадзор и Минкультуры усмотрели позитивное изображение жизни без детей в таких произведениях, как «Гарри Поттер», «Игра престолов», «Карточный домик» и «Секс в большом городе». Тот факт, что эта тема совершенно не влияет на сюжетную составляющую и что в первых двух случаях речь вообще о вымышленных реалистиях, министров не смущил. Пока

что книги запрещать не будут, но кто знает, до чего ещё они впоследствии доберутся.

«Идеология чайлдфи, по сути, – это радикальное движение, пропагандирующее эгоизм и от-

подавляющего большинства россиян, они не против того, чтобы обзавестись потомством. Они просто не имеют для этого финансовой возможности.

Исследования показывают, что при переходе с уровня дохода в 20–80 тысяч рублей в месяц на уровень в 80–120 тысяч число желающих завести ребёнка заметно возрастает. Желающих стать многодетными родителями в России тоже достаточно. Более 53% россиян в идеальных условиях хотели бы иметь семью с тремя и более детьми. Согласно данным ВЦИОМ, доля тех, кто хочет троих детей, выросла до 31%, четверых – до 22%. Число тех, кто решился осуществить свою мечту, к текущему году достигло 2,65 млн. Другой вопрос, что уровень жизни этих семей оставляет желать лучшего.

Вроде бы решение очевидное: улучшите условия – и демография резко двинется вверх. Пример тому, например, Московский зоопарк. Ни амурских тигров, ни кудрявых пеликанов не бьют ни кнутом, ни пряником. Их не мучают ни пропагандой рождаемости, ни обещаниями всевозможных ужасов в случае её снижения, о них просто забоятся – и результат даёт о себе знать. Но отчего-то те, кто работает с людьми, наотрез отказываются понимать простую истину, давно известную тем, кто работает с животными.

Александра Смирнова